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Programma

- Ronde 1: Historische vragen
- Ronde 2: Muziekvragen

- Ronde 3: Zij [ Hij vragen

- Ronde 4: Beeldvragen

- *PAUZE*

- Ronde 5: Museale vragen

- Ronde 6: Sportvragen

- Netje op, Netje af
- Magische slotact
- PRIJSUITREIKING
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Spelregels

Alle antwoorden zijn te vinden in de Zaanwiki of bronnen van het Gemeentearchief
De vragen zijn meerkeuzevragen, met keuze: A, B of C...
... behalve de categorie Beeldvragen, dit zijn A, B, C of D vragen en open vragen

De teamcaptain schrijft de letter van het gekozen antwoord op een leitje en toont dit
als de quizmaster erom vraagt

De teams hebben 30 seconden de tijd om een vraag te beantwoorden
De score wordt bijgehouden op flipovers

Indien twee of meer teams na de laatste vraag een gelijk aantal punten hebben, wordt
de winnaar bepaald door het beantwoorden van een shoot-out vraag

Gebruik van mobiele telefoons is niet toegestaan
Voorzeggen mag al helemaal niet!
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Historische vragen
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Ronde 1, vraag 1

In de Wormerveerse cacao-industrie stond iemand bekend als ‘de witte tovenaar’.

Wie was dat?

A. De heer Pette

B. De heer Boon
C. De heer Gerkens
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Ronde 1, antwoord 1

In de Wormerveerse cacao-industrie stond
iemand bekend als ‘de witte tovenaar'.

Wie was dat?

De heer Gerkens

Antwoord C

TR e T S
Gemeente- gZ
archief g S
g

ZNSTD tERFGOED



Ronde 1, vraag 2

Zet in de juiste chronologische volgorde :

1. Zaandam: Het Inkwartieringsoproer
2. Kennemerland, Assendelft en Westzaan: oproer van het Kaas- en Brood volk
3. Krommenie: Het Belastingoproer

A.1-2-3
B.3-2-1
C.2-1-3
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Ronde 1, antwoord 2

Zet in de juiste chronologische volgorde :

2. Kennemerland, Assendelft en Westzaan: het oproer
van het Kaas- en broodvolk ( 1491-1492)

1. Zaandam: Het inkwartieringsoproer (1673)

3. Krommenie: Het belastingoproer (1697-1698)
2-1-3

Antwoord C
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Ronde 1, vraag 3

Waar lag “het Meer van Genéve”?

A. Bij de Braakdijk in Zaandam
B. Bij de Zuiddijk in Zaandam
C. Bij de Zuiderweg in Wijdewormer
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Ronde 1, antwoord 3

Waar lag “het Meer van Genéve™? SRR
Bij de Zuiddijk in Zaandam

Antwoord B
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Ronde 1, vraag 4

‘Zien Is Kennen’ was het eerste handzame determineerboekje
met beschrijvingen en gekleurde platen van alle in ons land
voorkomende vogels.

Drie Zaankanters kregen de opdracht om aan dit boekje te
werken: welke taak had elk van hen?

A. Nol Binsbergen maakte de foto’s, Dirk Mooij de
beschrijvingen en Rein Stuurman de tekeningen

B. Dirk Mooij maakte de foto’s, Nol Binsbergen de
beschrijvingen en Rein Stuurman de tekeningen

C.Rein Stuurman maakte de foto’s, Dirk Mooij de
beschrijvingen en Nol Binsbergen de tekeningen
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Ronde 1, antwoord 4

Drie Zaankanters kregen de opdracht om
aan dit boekje te werken: welke taak had
elk van hen?

Nol Binsbergen maakte de foto’s,
Dirk Mooij de beschrijvingen en
Rein Stuurman de tekeningen

Antwoord A
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Ronde 1, vraag 5

In deze sluiswand is een gedenksteen uit 1719 te vinden met de tekst:

P.C. Zee-man
Mr. Timmer-man
van dese Sluys
1719

Welke sluis is dit?

A. Bartelsluis, Wormer
B. Overtoomsluis, Westzaan
C. Gerrit Haremakersluis, Zaandam
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Ronde 1, antwoord 5

In deze sluiswand is een gedenksteen uit
1719 te vinden met de tekst:
P.C. Zee-man

Mr. Timmer-man
van dese Sluys
1719

Welke sluis is dit?
Overtoomsluis, Westzaan
Antwoord B
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Ronde 2, vraag 1

Kerkorganist, muziekdocent, koordirigent en Bach-adept Jan Pasveer woonde vanaf
1955 in Zaandam en richtte onder meer het Zaans Cantatekoor op.

Dit ensemble van jonge mensen bracht 25 jaar lang maandelijks stijlvolle uitvoeringen
van Bach-cantates in de Bullekerk. Zijn twee dochters werden ook groot in de muziek.
Gertru Smit-Pasveer als harpiste en conservatoriumdocente. Kathinka Pasveer als

fluitiste.
Kathinka werd als fluitiste de muze en levensgezellin van welke bekende componist?

A. Francis Poulenc
B. Karlheinz Stockhausen
C. Pierre Boulez
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Ronde 2, antwoord 1

Kathinka werd als fluitiste de muze en
levensgezellin van welke bekende
componist?

Karlheinz Stockhausen

Antwoord B

R

e T

‘e
. %Y
Gemeente- 2 Z
archief ) S
z

N tERFGOED



Ronde 2, vraag 2

De Koninklijke Militaire Kapel ‘Johan Willem Friso’ speelt in het geluidsfragment ‘Arcade’
van Duncan Laurence.

In de jaren 70 had de Koninklijke Militaire Kapel een Wormerveerse kapelmeester. Deze
nam met de Kapel vele langspeelplaten met authentieke werken op van Nederlandse en
buitenlandse componisten en verwierf daarmee internationale bekendheid.

Wie was deze kapelmeester:
A. Jan van Ossenbruggen

B. Pierre Kuijpers
C. Anne Posthumus
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Ronde 2, antwoord 2
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Wie was deze kapelmeester:
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Ronde 2, vraag 3

Het Zaans Rhythm Quartet vertolkt hier live het nummer Summertime in een radio-
uitzending in juni 1960. Het nummer staat op de dubbel-lp ‘Jazzaan round-midnight '85’.

Wie is de (bijna onhoorbare) slagwerker met de ‘brushes’:
A. Max Bolleman

B. Cees Klinkenberg
C. Han Bennink
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Ronde 2, antwoord 3

Wie is de (bijna onhoorbare) slagwerker
met de ‘brushes’:

Han Bennink

Antwoord C
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Ronde 2, vraag 4

In het begin van de 208 eeuw waren er amper geluidsdragers. Als liedjesschrijver en

componist kon je alleen bekend worden als een gevestigde artiest of cabaretier jouw
nummer in een show uitvoerde. Jean-Louis Pisuisse is hier te horen met het nummer
‘Aspirine’ van Zaankanter Dirk Witte.

Het eerste nummer waarmee Dirk Witte in 1914 zijn naam vestigde via Pisuisse heette:
A. M’n Eerste (Het meisje van de zangvereniging)

B. Memento Vivere (Mensch, durf te Leven!)
C. Soldatenliedje
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Ronde 2, antwoord 4

Het eerste nummer waarmee v
Dirk Witte in 1914 zijn naam ApOl]O-TheateI‘ Dondercri:fn lg ui):ccmber
vestigde via Pisuisse heette: . ' ‘
Intieme Kunstavond.

M’'n Eerste Anna Klaassen -

(Het meisje van de zangvereniging) Dirk Witte ; Cabaseh Lingjcs,

'Marion Gray Dansfantasi¢n.
Antwoord A Prijzen f1.50 - f1.— - £0.75 - 4+ 10 proc.

.~ Bespr. van 2—4 uur a 10 ct. per plaats.
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Ronde 2, vraag 5

U hoort zo een fragment van Stabat Mater, van Vivaldi. Uitgevoerd door een bekende
Zaanse Zangeres.

Welke bekende Zaanse Zangeres hoort u hier:

A. Aafje Heynis
B. Margriet Eshuijs
C. Karin ten Cate

NS
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Ronde 2, antwoord 5

Welke bekende Zaanse Zangeres hoort u
hier:

Aafje Heynis

Antwoord A
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Ronde 3, vraag 1

In welk jaar stond dit artikel in de krant?

A.1925
B. 1955
C.1970

Maartje van V. uit Oostzaan is leerlinge

van de vakschool voor meisjes in de Czarina-
‘straat te Zaandam. Gisteren stond haar moe-
‘der terecht, omdat het nog leerplichtige kind

bijna twee maanden niet op school was ver-
schenen om allerlei dingen te leren die een
toekomstige huismoeder feitelijk moet weten.
De rechter was bijna buiten adem na het
opnoemen van alle data, waarop Maartje als
hulpje in de huishouding bij moeder werk-
zaam was geweest. Moeder kreeg f 10 boete.
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Ronde 3, antwoord 1

In welk jaar stond dit artikel
in de krant?

1955

Antwoord B
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Ronde 3, vraag 2

De heer Jan Hofman was hoofd van de
Zuiderschool in Oostzaan.

Hoe heette zijn beroemde vrouw?

A. Willy Hofman-Poot
B. Stiena Hofman-Poot
C. Trijntje Hofman-Poot
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Ronde 3, antwoord 2

Hoe heette zijn beroemde vrouw?
Willy Hofman-Poot

Antwoord A
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Ronde 3, vraag 3

Onder welk pseudoniem publiceerde Carry van Bruggen het boek ‘Uit het leven van een
denkende vrouw’?

A. Jos van Manen Pieters
B. Alida Christina Veen-Brons
C. Justine Abbing
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Ronde 3, antwoord 3

— - el

Ond Ik doni bli de C UIT

nder welk pseudoniem publiceerde Carry

van Bruggen het boek ‘Uit het leven van HET LEVEN
een denkende vrouw’? VAN E EN
Justine Abbing D E{ll\{g%}q D E

Antwoord C DOOR JUSTINE ABBING;
=7\ PSEUDONIEM VAN &%

CARRY VAN

BRUGGEN
e Vs

NIJGH & VAN DITMAR

Gemeente- 2
archief §ZA S
&

ZNSTD tERFGOED



Ronde 3, vraag 4

Al in de vroege 17¢ eeuw waren er vroedvrouwen werkzaam in de Zaanse dorpen. Deze
vroedvrouwen werden in de volksmond ook wel poppiesroeisters genoemd. De
pasgeborene duidde men als poppie aan.

Maar waar kwamen die poppies volgens de overlevering vandaan?

A.Van de koekoek
B. Van zolder
C.Van de watermolen
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Ronde 3, antwoord 4

Vic Sjouwerman
Poppies uit
de watermolen

spannende tijden

Maar waar kwamen die poppies volgens de overlevering
vandaan?

Van de watermolen

Antwoord C
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Ronde 3, vraag 5

Nicolaas Beets schreef het "Zaansch Liedeken" waarin hij de mooie Zaanse meisjes
beschreef. Haar oogen blaauw en blank haar vel: Ik mag de Zaansche meisjens wel.

De laatste twee zinnen luiden
Maar 't heeft hem levenslang gerouwd, Dat hij geen Zaansche had getrouwd.

Op wie sloeg dit:

A. Napoleon
B. Czaar Peter
C. Hildebrand
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Ronde 3, antwoord 5

ZAANSCH LIEDEKER.

De laatste twee zinnen luiden Het 17 5s breed, de Zaan is breed:

Maar 't heeft hem levenslang gerouwd, Wit il do Famn bevaren?
. e meisjens zijn er net gekleed,
Dat hij geen Zaansche had getrouwd. Zoo als véée honderd jaren,

Hanr oogen blaauw en blank haar vel:

1k mag de Zaansche meisjens wel.

Op wie sloeg dit Het 17 is breed, de Zaan is breed:
Wie wil de Zaan bevaren?

Men windt er molens by de vleet,
Czaal’ Petel’ En rijke molenaren ;

Maar wie de slanke dochters ziet,

Denkt san de dikke molens miet

Het 1J is breed, de Yasn is breed:

Antwoord B Wie wil de Zasn bezosken?
Czaar Peter dwoeg er 't ambachiskleed,

En at er pannekoeken:
Maar "t hecft hem levenslang berouwd,
Dat hy geen Faansche had getronwd.
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Uitleg Beeldvragen

« U krijgt de vragen op papier uitgereikt.
« U heeft vijf minuten de tijd om deze vragen met uw team in te vullen.
 Deze Ronde zijn er 2 punten per vraag - in totaal 12 punten - te verdienen!!!

 Medewerkers van het Gemeentearchief kijken samen met de jury of er niet wordt
afgekeken.

* Noteer uw teamnaam op het antwoordformulier!!!
« Op aanwijzing van de jury worden de formulieren ingenomen.
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Pennen klaar? Schrijven maar!
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Schrijven klaar? Pennen neer!
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Tussenstand
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Beeldvragen:
de antwoorden
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Ronde 4, antwoord 1

In welke plaats vinden we dit beeldje?
Koog aan de Zaan
Hoe noemen we dit type beeldje?

B. Een Billiken
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Ronde 4, antwoord 2

In welke plaats staat dit beeld?
Assendelft
Hoe heet het beeld ?

C. De Verwijzing
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Ronde 4, antwoord 3

In welke plaats staat dit beeld?
Jisp
Hoe heet het beeld ?

A. Het verbonden hoofd
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Ronde 4, antwoord 4

In welke plaats hangt dit beeld?

Oostzaan
Hoe heet het beeld ?

B. Het wapen van Oostzaan

ZAANS
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Ronde 4, antwoord 5

In welke plaats staat dit beeld?
Westzaan
Hoe heet het beeld?

C. De Kroosduiker
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Ronde 4, antwoord 6

In welke plaats staat dit beeld?
Krommenie
Hoe heet de maker van het beeld ?

D. Annemie de Wit
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Ronde 5, vraag 1

Eten aan de Zaan. Het depot van het Zaans Museum is een ware provisiekast van de
Zaanstreek. Van welke bedrijven zijn deze producten?

g

Y S T

A. Duyvis, Honig, Simon de Wit
B. Duyuvis, Albert Heijn, Keg
C. Lassie, Albert Heijn, Simon de Wit

DOPERWTEN |
ZEERFIN

éff(lrllfflkg’oeﬂte
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Ronde 5, antwoord 1

Van welke bedrijven zijn deze producten?

Duyvis, Albert Heijn, Keg

Antwoord B

DOPERWTIEN
ZEERFIN
udmerk Groen®
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Ronde 5, vraag 2

Voor welke heldendaad ontving schoolmeester Willem Sijpesteijn deze zilveren
schenkketel in 17757

A. Voor het redden van een schoolklas
van de verdrinkingsdood in Assendelft

B. Voor het voorkomen
van een overstroming van Assendelft

C. Voor het voorkomen
van een grote brand in het raadhuis van Assendelft
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Ronde 5, antwoord 2

Voor welke heldendaad ontving
schoolmeester Willem Sijpesteijn deze
zilveren schenkketel in 17757

Voor het voorkomen
van een overstroming van Assendelft

Antwoord B
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Ronde 5, vraag 3

De jaren '80 stonden in het teken van ontspanning in de Koude Oorlog. Dit had grote
gevolgen voor Eurometaal, de wapen- en munitiefabriek op het Hembrugterrein. Het
bedrijf maakte een omslag: niet langer hoefde men voor de militaire markt te produceren,
maar voor de civiele markt. Welke civiele producten zijn er op het Hembrugterrein

gemaakt?

A. Draaibanken, bankschroeven en wasmachines
B. Draaibanken, bankschroeven en melkrobots
C. Draaibanken, bankschroeven en synthesizers
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Ronde 5, antwoord 3

HEM KI.EM voor vakman
en knutoselaar!

Welke civiele producten zijn er op o sansmos
Hembrug gemaakt?

Draaibanken, bankschroeven en
melkrobots

Antwoord B

ALLEENVERTEGENWOORDIGER
b.v. technisch bureau F. L. M. DIETVORST

ON (02550) 12241
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Ronde 5, vraag 4

Met welk bedrijf gaat de Westzaanse firma P. Molenaar & Co., bekend van Molenaar’s
Kindermeel, in 1969 samenwerken onder de naam Alete-Molenaar Kindervoeding-
Specialisten?

A. Nutricia
B. Nestlé
C. Ursina
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Ronde 5, antwoord 4

Met welk bedrijf gaat de Westzaanse firma
P. Molenaar & Co., bekend van
Molenaar’s Kindermeel, in 1969
samenwerken onder de naam Alete-
Molenaar Kindervoeding-Specialisten?

Ursina

Antwoord C
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Ronde 5, vraag 5

In 1725 werden er 33.272 rollen zeildoek geproduceerd van elk 50 Crommenier el in
lengte. De rollemeter van het dorp bond een zeildoekloodje aan de rol ten bewijze van
echtheid en ter garantie van de juiste lengte. Eén wever leverde per jaar ongeveer 10
rollen zeildoek van 50 Crommenier el.

Hoe lang is een rol doek van 50 Crommenier el in meters?

A. 33,56m
B. 495 m
C. 855m
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Ronde 5, antwoord 5

Hoe lang is een rol doek van 50
Crommenier el in meters?

33,5m

Antwoord A
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Ronde 6, vraag 1

Zaankanter Wietse van Alten deed twee keer mee aan de Olympische Spelen.
In welke sport was dat?

A. Handboogschieten
B. Worstelen
C. Triathlon
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Ronde 6, antwoord 1

Zaankanter Wietse van Alten deed twee
keer mee aan de Olympische Spelen.

In welke sport was dat?
Handboogschieten

Antwoord A
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Ronde 6, vraag 2

De kolfsport dateert al uit de 13® eeuw en was vroeger zeer populair.

Tegenwoordig is daar niet veel meer van over. In de Zaanstreek bestaat nu alleen nog
de baan in Het Moriaanshoofd te Wormer. De baan in Grand-Café Atlantic te Krommenie
was tot en met 2011 in gebruik.

Op welke andere plek in de Zaanstreek bevindt zich nog een authentieke kolfbaan, die
tot in de jaren vijftig is gebruikt?

A. Onder de vioer van De Waakzaamheid in Koog aan de Zaan
B. Onder de vioer van De Prins in Westzaan
C. Op de bovenverdieping van De Oude Herberg in Zaandam

Gemeente- 2
archief §ZA S
&

ZNSTD tERFGOED



Ronde 6, antwoord 2

Op welke andere plek in de Zaanstreek  §
bevindt zich nog een authentieke kolfbaan, §
die tot in de jaren vijftig is gebruikt? "

Onder de vioer van De Waakzaamheid
in Koog aan de Zaan

Antwoord A
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Ronde 6, vraag 3

Op Zondag den 25sten van hooimaand in 1920 werd het eerste potje damesvoetbal
gespeeld voor publiek. Het Zaanlandsch Nieuws- en Advertentieblad schrijft hierover en
meent dat de aard van de vrouw niet in overeenstemming is met het karakter van
voetbalspel.

Naar onze — bescheiden meening zou

Bij welke club werd deze wedstrijd men in den raad zeggen — is voelbal geen
gespeeld? sporl voor dames. Hel is natuurlijk best
mogelijk dal wij ons vergissen maar ons  lijkt

A. Bij ZFC in Zaandam de aard van de vrouw niet in overeenstem-
B. Bij WFC in Wormerveer ming mel het karakter van voetbahpel.i

C.Bij OSV in Oostzaan
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Ronde 6, antwoord 3

~ We hebben respect voor den moed Van‘
de dames en voor haar goeden wil, maar

Bij welke club werd deze | daarbi) LI het dan ook,

. Het spel was eerlijk g AT
o ] as eerlijk gezegd . . . niets
Wedsmjd gespeeld. Ea het is voor ons zeer dubieus of het

cook wel ooil spel zal warden.

- Naar onze — bescheiden meening zou
men in den raad zeggen -~ is voelbal geen
sporl voor dames. Hel is natuurlijk best
mogelijk dal wij ons vergissen maar ons  ljkt
de aapd van de vrouw niet in overeenstem-
ming mel hel karakler van voetbalspel,

Antwoord C Misschien wijzigt zich dit oordeel als wij

cens twee geoefende clubs tegen elkander
glen strijden en dan zullen wij niet nala
dat uit te spreken, maar voorloopig meene
wij de dames wel le mogen aanraden zich
van voetbal afzijdig te houden.

ZAANS
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Ronde 6, vraag 4

Wat zijn de drie oudste Sportclubs in de Zaanstreek, in volgorde van oprichting?

A. Jisper ijsclub - Zaanlandsche Zeil Vereniging - Gymnastiekvereniging Jahn

B. Tennisvereniging ZLTC - Gymnastiekvereniging Jahn - Zaanlandsche Zeil Vereniging
C. IJsvereniging Eendracht maakt macht - Tennisvereniging ZLTC - Jisper ijsclub

DE ORKAAN v ZAANS
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Ronde 6, antwoord 4

Oudste sportclubs met jaar van oprichting:
1. Jisper ijsclub, 1879
2. Zaanlandsche Zeil Vereeniging, 1882

3. Gymnastiekvereniging Jahn, 1883
(damesafdeling in 1906, zie foto)

4. Tennisvereniging ZLTC, 1889
5. IJsvereniging Eendracht Maakt Macht, 1891

Antwoord A
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Ronde 6, vraag 5

Albert Heijn heeft regelmatig succesvolle verzamelacties van voetbalplaatjes.
In 1933 kon je ook voetbalplaatjes van de firma Ter Wee verzamelen.

Hier zie je twee plaatjes van Zaanse voetballers. Wie zijn dit?

A. J. Mol van KFC en L. Rep van ZFC
B. J. Mol van KFC en J. van 't Kaar van ZFC
C. L. Repvan ZFC en J. van 't Kaar van ZFC

. L
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Ronde 6, antwoord 5

Hier zie je twee plaatjes van Zaanse
voetballers. Wie zijn dit?

J. Mol van K.F.C. en L. Rep van Z.F.C.

Antwoord A
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Bonus Zaanse Quiz: Netje op, Netje af

Spelregels: | | t S
bl G iﬁ

- ledereen mag meedoen: teams EN
publiek! (behalve de vragenopstellers)

-  Twee keuzemogelijkheden per vraag

- Netje op: antwoord 1
- Netje af: antwoord 2

- Heeft u een vraag fout, dan gaat u
weer zitten.

- De persoon die het langste blijft staan,
wint een fantastisch boek.

(i B s
A
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Netje op, Netje af

Welke Zaanse kunstenaar staat bekend om zijn prachtig gekalligrafeerde teksten?

Netje op: Pieter Groot

Netje af: Remmet Ouwejan
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Netje op, Netje af

Welke plaats heeft geen straat met de naam “Kerkstraat”?

Netje op: Zaandam

Netje af: Zaandijk
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Netje op, Netje Af

Welke patronen werden er in de .50-fabriek van de
Artillerie Inrichtingen gemaakt?

Netje op: .50 inch

Netje af: .50 mm
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Netje op, Netje Af

Wat was een Kappie?
Netje op: Onderdeel van Zaanse klederdracht

Netje af: Los- en laadploeg in de Zaanse Haven
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Netje op, Netje af

Aan wie schreef Claude Monet meteen
een brief toen hij op 2 juni 1871 in
Zaandam aankwam?

Netje op: Pierre-Auguste Renoir

Netje af: Camille Pissarro

Gemeente- 2
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Netje op, Netje Af

Wat bedoelt een Zaankanter met “slobkousenat”?
Netje op: koffie met veel melk

Netje af: water dat uit niet waterdicht schoeisel gegoten wordt
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Netje op, Netje Af

Wat was de Bakkerschool?
Netje op: Een Zaanse kunststroming in de keramiek

Netje af: Een lagere school voor armen

Gemeente- 2
archief §ZA S
&

ZNSTD tERFGOED



Netje op, Netje Af

Wat is het eerste zelfstandig door Verkade uitgegeven plaatjesalbum?

Netje op: Het Naardermeer

Netje af: Lente
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Netje op, Netje Af

Wat bedoelt een Zaankanter met “snerk”?
Netje op: een bazig wijf of praatziek kind

Netje af: erwtensoep waar weinig smaak aan zit
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Netje op, Netje af

In 2000 vindt er een fusie plaats tussen twee woningbouwverenigingen:
Volkswoning Zaanstad en Stichting Woningbeheer De Arbeid.

Hoe heette de nieuwe woningbouwvereniging?

Netje op: De Woonmij Zaanstad

Netje af: Saenwonen
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Netje op, Netje af

Hoe heette de vatenhandel uit Koog aan de Zaan?
Netje op: Evenblij

Netje af: H. Blom & Zonen
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Netje op, Netje Af

Wat bedoelt een Zaankanter met “een bezege balie”?*
Netje op: een vrouw die haar huishouding laat versloffen

Netje Af: een vrouw die altijd met haar huishouding bezig is

* NOoOit een man!!
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Netje op, Netje Af

De gymnastiekvereniging W.I.L. (Werken Is Leven) werd opgericht in 1882.

In welke gemeente was dat?

Netje op: Assendelft

Netje af: Krommenie
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Netje op, Netje Af

Wat bedoelt een Zaankanter met “Griekse ai”?

Netje op: knappe vrouw

Netje af: gebochelde
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Netje op, Netje Af

Wat was het Grietenijenplan?
Netje op De herverkaveling van landerijen in Assendelft Zuid in 1925

Netje af: Plan uit 1848 om verschillende gemeenten uit de Zaanstreek
samen te voegen
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« Tot vermeerdering van kennis
 Nut en vermaak
« Tot leerzaam vermaak

Dit zijn namen van:
Netje op:

Netje Af:

Leesgezelschappen

Natuureducatieverenigingen
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Poedelprijs

TEAM de Wessaners
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11.

12.

13.

15.

17.

19.
20.

Zaans Erfgoed

De Orkaan

De Zaanlanders

De Zaan en de Streek
Hist. Gen. Crommenie
Hist. Gen. Assendelft
De doppenhokkers
Historisch Zaandam
De Schrijvertjes

De Wessaners

25 punten
24 punten
23 punten
23 punten
22 punten
22 punten
21 punten
21 punten
20 punten
18 punten
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. ROSA

Voor nou en naggeres

De Jonge Honden

Historische vereniging Koog- Zaandijk
Monumenten Spreken

De Westzaanse Digitale Beeldbank
Zaanse Molenaars

Zaans & Groen

De Voluntiers

De Gladoren

N o bk wbdE

30 punten

29 punten (na hertelling)

28 punten

28 punten (Shoot out 2 afgevallen)
28 punten (Shoot out 1 afgevallen)
27 punten

26 punten

26 punten

26 punten

26 punten
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Shoot out

In welk jaar werd de eerste Zaanse
handboogschietvereniging,

de Saense Handboog Skutters,
opgericht?
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Shoot out

In welk jaar werd de eerste Zaanse
handboogschietvereniging,

de Saense Handboog Skutters,
opgericht?

1973
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Shoot out (reserve)

In welk jaar werd de tweede Zaanse

handboogschietvereniging,
Handboogschutterij Czaar Peter,

opgericht?
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Shoot out (reserve)

In welk jaar werd de tweede Zaanse
handboogschietvereniging,
Handboogschutterij Czaar Peter,
opgericht?

1980
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Prijswinnaars!
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Met dank aan:

%fxg}’éﬁo P.M.Duyvisfonds
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